
Markt Haag i. OB 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 
 

 

Sitzungsdatum: Dienstag, 14.07.2020 

Beginn:  Uhr 

Ende  Uhr 

Ort: Bürgersaal in Haag i. OB 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erste Bürgermeisterin 

Schätz, Elisabeth    

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Barlag, Egon    

Bauer, Peter    

Breitreiner, Klaus    

Eberharter, Thomas    

Grabmeyer, Bernhard, Dr.   anwesend bis Beschl.-Nr. 41 

Haas, Florian, Dr.    

Hederer, Josef    

Heimann, Rosmarie    

Högenauer, Stefan    

Huber, Christine    

Jäger, Hermann    

Lipp, Karin    

Moser, Christa    

Rehbein, Eva    

Sax, Andreas    

Schneider, Bernd    

Urban, Hans    

Zeilinger, Herbert    

Schriftführer 

Prieller, Christian    

 

Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Ferschmann, Florian   entschuldigt 

Maier, Siegfried   entschuldigt 
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 

 
  Gelegenheit für Bürgeranfragen 
  

36. Genehmigung der Sitzungsniederschrift „öffentlicher Teil“ vom 09.06.2020 
  

37. Wärmeversorgung; 

Vorlage der Machbarkeitsuntersuchung für eine vernetzte Wärmeversorgung kommunaler 

Liegenschaften 

Vorlage: GL/268/2020 
  

38. Verwaltungskosten; 

Verwaltungskostenvereinbarung mit dem Schulverband Haag i. OB 

Vorlage: FV/172/2020 
  

39. Parkplätze; 

Vermietung von Parkplätzen An der Rute - Verfahren 

Vorlage: GL/270/2020 
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Erste Bürgermeisterin Elisabeth Schätz eröffnet um  Uhr die öffentliche Sitzung des 

Marktgemeinderates, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Be-

schlussfähigkeit des Marktgemeinderates fest. 

 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

 

 
Gelegenheit für Bürgeranfragen  

 

Herr Fink stellt eine Anfrage an die CSU-Fraktion:  

Anliegen zur Verkehrsberuhigung der Heimgartenstr.; er bemängelt die hohe Belastung durch Wert-

stoffhof und Glascontainer. 

 

Frau Bürgermeisterin Schätz: Die hohe Belastung ist sicher richtig. Der Wertstoffhof ist jedoch auch 

eine wichtige Einrichtung der Gemeinde. Kommunikation mit LRA als Betreiber des WSH, zum Thema 

Lärmimmission findet statt. Geschwindigkeitsmessgeräte wurden regelmäßig aufgestellt.  

Frau Heimann: Vielleicht wären mehr Öffnungszeiten zur Entzerrung hilfreich.  

Herr Barlag: Die Glascontainer sind ein Problem wegen der Scherben auf der Straße  

 

 

Herr Schropp möchte den Stand zum Thema landmobile/Carsharing wissen: 

Frau Bürgermeisterin Schätz: Am Donnerstag wird das Fahrzeug ausgeliefert. Zunächst erfolgen 

Schulungen und Testphase. Der Projektstart ist für September geplant. 

Weiter wird nach den Blühstreifen gefragt:  

Frau Bürgermeisterin Schätz: Teilnahme am Mühldorfer-Konzept wurde beschlossen und startet auch 

demnächst. 

 

Herr Haas frägt, ob heuer doch noch ein Ferienprogramm stattfinden könnte. 

Frau Bürgermeisterin Schätz verweist an Kinderreferent, Herrn Ferschmann, der leider entschuldigt 

ist.  

Weiter sind zur Unterstützung u.a. noch folgende Maßnahmen geplant:  

-Reduzierung der Schließzeiten im Kiga 

-Ferienbetreuung in der Schule 

-Einzelne Vereine werden Angebote machen 

 

 
36 Genehmigung der Sitzungsniederschrift „öffentlicher Teil“ vom 

09.06.2020 
 

 

Herr Dr. Haas bemerkt, dass im Protokoll seine Anfrage an das Büro Rieger zur Förderhöhe und zu 

einer genaueren Aufteilung der Kosten zu den einzelnen Bauabschnitten fehlt. 
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Beschluss: 

 

Der Marktgemeinderat beschließt die Aufnahme der vorgenannten Anfrage in die Niederschrift 

vom 09.06.2020 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 16  Nein 3  Anwesend 19 

 

 

Da gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift der Sitzung vom 09.06.2020 im Übrigen keine Ein-

wände erhoben wurden, wird diese genehmigt. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 19  Nein 0  Anwesend 19   

 
37 Wärmeversorgung; 

Vorlage der Machbarkeitsuntersuchung für eine vernetzte Wärmever-
sorgung kommunaler Liegenschaften 

 

 

Auf GR-Beschluss Nr. 651 vom 26.11.2019 wird Bezug genommen.  

 

Frau Bürgermeisterin Schätz begrüßt zu diesem TOP Herrn Freytag und Frau Drasovean vom Inge-

nieurbüro GP Joule. 

 

Herr Freytag stellt den Mitgliedern des Marktgemeinderates die Vorstudie zur Machbarkeit einer 

Wärmeversorgung im Markt Haag i. OB vor. 

 

Beschluss: 

 

Der Marktgemeinderat nimmt die die Vorstudie zur Machbarkeit einer Wärmeversorgung im Markt 

Haag i. OB zur Kenntnis. 

 

Er beschließt, das Konzept zur Herstellung eines Wärmenetzes unter der Voraussetzung, dass der 

Landkreis Mühldorf die Realschule anschließt, weiter zu verfolgen. 

Die Vorstudie soll auf der Homepage veröffentlicht werden. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 19  Nein 0  Anwesend 19   

 

 
38 Verwaltungskosten; 

Verwaltungskostenvereinbarung mit dem Schulverband Haag i. OB 
 

 

Aufgrund der Satzung zur Regelung von Fragen der Verfassung des Schulverbandes Haag i. OB 

übernimmt der Markt Haag i. OB die Kassen-und Verwaltungsgeschäfte des Schulverbandes Haag i. 

OB. Für seine Aufwendungen erhält der Markt Haag i. OB eine Entschädigung. Diese ist in einer ge-

sonderten Verwaltungskostenvereinbarung zu regeln. 
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Beschluss: 

 

Der Marktgemeinderat beschließt die beigefügte Verwaltungskostenvereinbarung. 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 19  Nein 0  Anwesend 19   

 
39 Parkplätze; 

Vermietung von Parkplätzen An der Rute - Verfahren 
 

 

Dieser TOP wurde bereits im Verwaltungs- und Kulturausschuss vorberaten.  

 

Von den Stellplätzen des Parkplatz An der Rute werden 30 Dauerparkberechtigungen erteilt. Unter 

anderem fünf Stück an die Anwohner des Quartiers. Die Gebühr beträgt 5 €/Monat/Stellplatz. 

Es wurde vorgegeben, dass die Verteilung nach dem Eingang der Antragstellung erfolgt. 

Da es mehr Bewerber für einen Stellplatz als die angebotenen fünf gibt, wäre im Sinne der Chan-

cengleichheit ein anderes Vergabeverfahren angeraten. Da sonst bereits bei der Vergabe einer Be-

rechtigung vom Bewerber für das Folgejahr ein weiterer Antrag gestellt wird. Andere Bewerber, de-

ren Interesse erst unterjährig entsteht, haben dadurch Nachteile. 

Es wird vorgeschlagen, das Vergabeverfahren insoweit zu ändern, dass die Parkberechtigungen un-

ter den Bewerbern ausgelost werden. 

 

Beschluss: 

 

Der Marktgemeinderat beschließt auf Empfehlung des Verwaltungs- und Kulturausschuss, das 

Vergabeverfahren für Dauerparkberechtigungen am Parkplatz An der Rute insoweit zu ändern, dass 

die Parkberechtigungen unter den Bewerbern ausgelost werden.  

Schwerbehinderte sollen bevorzugt einen Parkausweis bekommen ohne sich dem Losverfahren zu 

stellen.  

Eine persönliche Anwesenheit bei der Verlosung soll nicht erforderlich sein. 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 9  Anwesend 19 

 

Auf Antrag von Herrn Dr. Grabmeyer beschließt der Marktgemeinderat die Erhöhung des Betrages 

auf 10 Euro. 

Abstimmungsergebnis: Ja 10  Nein 9  Anwesend 19 

 

 

 

 

 

 

 

Elisabeth Schätz  Christian Prieller 

Erste Bürgermeisterin  Schriftführung 
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